

*Отзыв научного руководителя
о выпускной квалификационной работе бакалавра
Кафедры немецкой филологии СПбГУ
Федотковой Юлии Павловны
ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ФАКТОРА АДРЕСАТА В
ПУБЛИЧНОЙ РЕЧИ (НА МАТЕРИАЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ
Ф. - В. ШТАЙНМАЙЕРА И Р. ХЕРЦОГА)*

Выпускная квалификационная работа бакалавра выполнена в русле современных прагмалингвистических исследований. Характеризуя современное состояние лингвистики, можно отметить повышенный интерес учёных к исследованию различных типов дискурса, в том числе и политического.

ВКР бакалавра состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы, который насчитывает 67 работ, в том числе 38 на иностранных языках, списка словарей и сокращений, а также списка источников иллюстративного материала и приложения. Общий объем работы составляет 83 страницы. Такая структура соответствует поставленным целям и позволяет рационально и четко изложить результаты исследования.

Материалом для исследования послужили речи федеральных президентов ФРГ Ф.- В. Штайнмайера (февраль 2017 - июнь 2020) и Р. Херцога (август 1994 – июнь 1998).

Актуальность предмета и подхода в исследовании предлагаемой ВКР бакалавра не вызывают сомнения. Методика лингводискурсивного анализа определила современный ракурс рассмотрения предлагаемого языкового материала. В работе используются методы лингвистического описания, метод классификации, обобщения, метод контекстуального и функционально-прагматического анализа и др.

Исследование выполнено на профессиональном уровне, лингвистическая компетенция автора не вызывают сомнений. Следуя избранной проблематике, Юлия Павловна логично выстраивает свою концепцию и видит пути дальнейшего изучения. Несомненным достоинством работы является, на наш взгляд, не только глубокая проработка теоретических вопросов, но и языковой

анализ текстовых фрагментов речей в практической части работы. В список литературы вошли публикации самых последних лет, в том числе и работы современных немецких исследователей языка политики.

Описание практического материала основывается на широком диапазоне знаний теоретического характера. Практическая часть содержит 10 таблиц и представлена репрезентативным корпусом проанализированных примеров. Следует отметить и гармоничное соотношение теории и практики в выпускной квалификационной работе, она написана хорошим и доступным научным языком.

Содержание квалификационной работы полностью соответствует заявленной в названии теме. Цель исследования сформулирована четко и достигается путем решения представленных автором задач, которые последовательно, логично и обосновано отражаются в его структуре. Выводы в работе представляются убедительными и возражений не вызывают.

Выпускная квалификационная работа Ю.П. Федотковой представляет собой самостоятельное исследование, которое содержит интересные наблюдения и выводы. В работе представлен актуальный материал, и направление данного исследования представляется перспективным. Выпускная квалификационная работа бакалавра *Юлии Павловны Федотковой* соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода работам на кафедре немецкой филологии СПбГУ, и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель:

к. филол. наук, доцент

Кафедры немецкой филологии СПбГУ



И.Е.Езан

15.06.2021